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ATA DA QUADRINGENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA NONA REUNIÃO DA CÂMARA DE EXTENSÃO 

 

No terceiro dia de fevereiro do ano de dois mil e onze, às dez horas e cinquenta e três minutos, na Sala de 1 

Reuniões do DEX, realizou-se a quadringentésima septuagésima nona reunião extraordinária da Câmara de 2 

Extensão, presidida pelo professor OVIROMAR FLORES, Decano de Extensão, com a presença dos membros: 3 

FERNANDO OLIVEIRA PAULINO/FAC, MARCELO FAGIOLI/FAV, ANDREA FERNANDES 4 

CONSIDERA/FCI, ARGEMIRO CARDOSO MOREIRA MARTINS/FD, OSMAR RIEHL/FEF, RUDI HENRI 5 

VAN ELS/FGA, LUÍS ANTÔNIO PASQUETTI/FUP, NIVALDA ASSUNÇÃO DE ARAÚJO/IDA, 6 

CLÁUDIA NALON/IE, DEISE AMARO AGRELLO/IF, PERCI COELHO DE SOUZA/IH, MARIA ISABEL 7 

EDOM PIRES/IL, BALSEM PINELLI JÚNIOR (SUPLENTE)/IP, FLORIANO PASTORE JÚNIOR/IQ, 8 

DOULIVAL RODRIGUES PEREIRA/INTERFOCO. Membros ausentes com justificativa: CHRISTIANA 9 

SOARES DE FREITAS/FACE, ANTÔNIO CARLOS RODRIGUES DA CUNHA/FM, IVONE KAMADA/FS, 10 

ÁLVARO NOGUEIRA DE SOUZA/FT, LUCIANO SOARES DA CUNHA/IG, PAOLA NOVAES 11 

RAMOS/IPOL. 1 – Professor Oviromar Flores iniciou a reunião e abriu para os informes. Professor Fernando 12 

Paulino comunicou a data da primeira reunião da comissão estabelecida pela CEX (comissão para elaboração da 13 

proposta de seminário de extensão), ação coordenada com o Congresso Estatuinte, para o dia nove de fevereiro 14 

de 2011. Professor Perci Coelho de Souza anunciou que, a partir do dia sete de fevereiro de 2011, passará a 15 

ocupar o cargo de vice-diretor do Instituto de Ciências Humanas. Professor Oviromar Flores divulgou a 16 

realização do 5º CBEU – Congresso Brasileiro de Extensão Universitária, que será realizado em Porto Alegre, 17 

em parceria com a Pontifícia Universidade Católica (PUCRS) e a Universidade Federal de Ciências da Saúde de 18 

Porto Alegre, a UFCSPA, em novembro de 2011. Professor Oviromar Flores solicitou a inversão dos pontos de 19 

pauta que foram sequenciados da seguinte forma: 2- Apreciação da Ata da Reunião 477ª, 3- Esclarecimentos ao 20 

IL acerca dos pareceres das respectivas propostas, 4- Análise das justificativas de PEACs que não apresentaram 21 

o pôster PIBEX 2010, 5- Análise do texto que define programas, 6- Apreciação das propostas de atividades de 22 

extensão, 7- Assuntos gerais. Ele, ainda, oficializou a servidora Eliane Aparecida dos Santos como Diretora da 23 

Diretoria Técnica de Extensão, de acordo com Ato da Secretaria de Recursos Humanos nº 0066/2011, de 14 de 24 

janeiro de 2011. 2 – Após solicitadas algumas retificações nas Atas das Reuniões 477ª e 477ª Extraordinária, 25 

houve aprovação unânime das referidas atas pelos membros da CEX.  3 – Prof. Oviromar solicitou que Eliane 26 

fizesse um breve relato a respeito de um encontro ocorrido entre o IL e o DEX – encontro esse solicitado pela 27 

direção do IL – para esclarecimentos a respeito dos pareceres das propostas daquele Instituto. Eliane informou 28 

que o encontro evidenciou dificuldades técnicas do IL quanto à reedição das propostas no SIGProj, ressaltando 29 

que os projetos do IL são formulados de acordo com a instrução da Reitoria que disciplina os trâmites de 30 

convênios e contratos. A partir disso, a reunião foi aberta para proposições diversas. Prof. Rudi propôs 31 

apreciação das propostas em blocos ou em programas em vez de serem avaliadas individualmente; Profª Cláudia 32 

Nalon propôs discussão das normas com o Setor de Convênios e Contratos para a adequação das normas 33 

institucionais com as da CEX, pois considera as normas distintas e divergentes. Profª Glória recuperou a 34 
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memória de acordos anteriores (com dirigentes pro tempore) que sugeriram organizar as atividades da escola de 35 

idiomas como programas de extensão. Prof. Perci questionou a incidência de taxas diferenciadas sobre cursos 36 

corporativos e não corporativos (cursos abertos), sugeriu repensar os processos, fluxos e as políticas da 37 

Universidade. Segundo ele, não são os ajustes administrativos que resolverão as dimensões e as práticas 38 

acadêmicas, mas sim a atuação política mais efetiva e pertinente quanto a programas de extensão. Prof. Rudi 39 

sugeriu repensar os conceituais de programas e aprimorar o SIGProj para melhor atender às demandas de 40 

cadastramento das propostas do IL. Prof. Oviromar informou que o SIEX (programa utilizado anteriormente 41 

para gestão das ações de extensão) está sendo redimensionado com novas funcionalidades com a implantação 42 

prevista para o segundo semestre de dois mil e onze. Maristela trouxe o histórico da Escola de Idiomas, 43 

detalhando os processos de consolidação daquela escola, citando, inclusive, as orientações institucionais feitas 44 

quanto à organização das atividades a fim de garantir a permanência da escola no âmbito da Universidade. Na 45 

ocasião, informou que todos os contratos estabelecidos estão em consonância com as determinações legais da 46 

UnB. Profª Maria Isabel esclareceu que soube das inconsistências referentes às propostas da Escola de Idiomas, 47 

relatadas pelos membros da CEX, em reuniões anteriores da Câmara de Extensão, reafirmando que o órgão 48 

representado por ela é o Instituto de Letras – IL, que possui três Departamentos, um deles o LET ao qual 49 

pertence o UnBIdiomas. 4 – Professora Cláudia Nalon, relatora das justificativas de PEACs que não 50 

apresentaram o pôster na exposição PIBEX durante a X SEMEX, leu as justificativas e apresentou as análises. 51 

No total, foram nove projetos que não atenderam às exigências dos itens 8.6 e 9.6 do Edital PIBEX 2010, sendo 52 

que apenas quatro deles apresentaram justificativas. Projetos que apresentaram justificativa e foram aceitos: 53 

Educação e Desenvolvimento Rural/TEF, coordenadora: Profª Laís Maria Borges de Mourão Sá, bolsistas: 54 

Leandro Ribeiro de Moura, Ivonete de Souza Corrêa, Mayco Rodrigues da Silva e Adriana Gomes da Silva; 55 

Novas Linguagens e Inclusão Social: Ciberarte no Desenvolvimento da Identidade Cultural/FE/PAD, 56 

coordenador: Prof. Remi Castioni, bolsista: Natália Capistrano dos Santos Stanzani; Psicologia Social Aplicada 57 

a Problemas Urbanos: Experimentos Promotores de Comportamento Pró-Ambiental/IP/PST, 58 

coordenador: Prof. Fábio Iglesias, bolsistas: Marília Mesquita Resende, Arielle Pedrosa Fontes e Kamilla Rocha 59 

Cunha. Projeto que apresentou justificativa, porém não foi aceita pela relatora: Consumo Responsável: como 60 

que as propagandas de utilidade pública e comerciais alteram as intenções de consumo/FACE/ADM, 61 

coordenador: Prof. Rafael Barreiros Porto, bolsistas: Marcos Ferreira César, Marcos Simeão Rezende Melo e 62 

Mariana Galvão. Projetos que não atenderam ao Edital PIBEX e à solicitação da DTE para apresentação de 63 

justificativa, ficando impedidos os coordenadores e os bolsistas de concorrer à seleção para o PIBEX 2011 no 64 

que diz respeito aos projetos relacionados, bem como a qualquer projeto de extensão proposto pelos respectivos 65 

coordenadores e bolsistas: Projeto Integração TV/Vídeo à Formação e Prática de Educadores/FE/MTC, 66 

coordenadora: Profª Vânia Lúcia Q. Carneiro, bolsistas: Priscilla Araújo Aguiar e Paula Rodrigues Leon; 67 

Projeto Acompanhamento de Mães Adolescentes Primigestas e o seu Filho no Primeiro Ano de Vida na 68 

Demanda do Ambulatório de Crescimento e Desenvolvimento/HUB, coordenadora: Profª Marilucia Rocha 69 

de Almeida Picanço, bolsistas: Igor Eduardo Caetano de Farias, Mariana Miranda e Silva Mattos Barretto, 70 
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Mario Henrique Leite Vasconcelos e Leonardo Morais Paiva; Projeto Comunicação para Sustentabilidade: 71 

Diálogos e Promoção de Redes/FAC/JOR, coordenadora: Profª Dione Oliveira Moura, bolsistas: Laís Cristina 72 

Pimenta Luiz, Mirella Ramos Costa Pessoa e Bárbara Cruz de Almeida Lima; Projeto Cineclube: Saúde em 73 

Casa/FS/DSC, coordenador: Prof. Fernando Ferreira Carneiro, bolsista: Alexandre Gonzaga da Silva; Projeto 74 

de Habitação de Interesse Social em Assentamentos Rurais/FAU/PRO, coordenador: Prof. Janes Cleiton 75 

Alves de Oliveira, bolsistas: Daniela Quinaud Jaenicke, Maíra Oliveira Guimarães, Lívia Silva Brandão e 76 

Danilo Miguel Nogueira Fleury. Prof. Perci sugeriu que fossem encaminhadas aos coordenadores e bolsistas 77 

novas solicitações de justificativas, porém a relatora avaliou como desnecessário, uma vez que já haviam sido 78 

feitas cinco solicitações aos coordenadores e bolsistas. Eliane corroborou a fala da relatora quanto às pendências 79 

da exposição do pôster PIBEX 2010, informando que as correspondências enviadas aos coordenadores de 80 

PEACs foram extensivas aos bolsistas, inclusive por meio eletrônico. Depois de concluídas as falas, esse ponto 81 

de pauta foi homologado por unanimidade pelos membros da CEX. 5 – Em razão do horário de término da 82 

reunião, os pontos de pauta cinco e seis – “Análise do texto que define programas” e “Apreciação das propostas 83 

de atividades de extensão” – serão apreciados na quadringentésima octogésima reunião da CEX, programada 84 

para o dia sete de abril de dois mil e onze. 6 – Assuntos gerais: não houve. Às doze horas e vinte e nove 85 

minutos, encerrou-se a reunião. Eu, Renata Pietsch França Barbosa, lavro e assino juntamente com o Professor 86 

Oviromar Flores a presente Ata, depois de lida e aprovada. 87 
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